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ACTIVITATS

UD1: ESTRUCTURES
1. Indica quina funcié6 (emmagatzematge, assolir altures, proteccié, mantenir forma,

cobriment) realitza cadascuna de les estructures segiients:

a) Grua:

b) Capula:

c) Torres d’alta tensio:
d) Carcassa d’ordinador:
e) Arc:

2. Indica de quina part d’'una estructura (fonaments, suports, tensors, bigues, perfils) fa

referéncia en cada:

a) Son barres col-locades verticalment:

b) Es la base de moltes estructures:

c) Ho son els pilars i les columnes:

d) Son la seccid transversal d’'una barra:

e) Permeten alleugerir i abaratir les estructures, mantenint la resisténcia:

f) Suporten esforgos de flexio:

9) Habitualment sén de formigd armat:

h) Son peces horitzontals que suporten pesos al llarg de tota la seva longitud:
i) Suporten esforgos de traccio:

i) S’acostumen a construir amb cables o cordes de materials diversos:

3. Indica si es tracta d’un arc, d’una volta o d’una cupula.

a) Transmet les carregues sobre dos murs o sobre dues files de pilars.

b) Se n’han fet servir des de fa molt temps per construir habitatges senzills, en diverses parts del
mon:

c) Estan construits sobre pilars:

d) Permeten superar espais grans a partir de peces petites:

e) Serveix per cobrir espais amb plantes de formes diverses:
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4. Indica de quin tipus de pont es tracta (pont de bigues, pont d’arcs, pont penjant).

a) La transmissio del pes d’aquest pont es fa mitjangant tensors.

b) Ara per ara és el tipus de pont que permet superar distancies més grans quan es tracta de
passar per sobre de rius profunds:

c) Per tal d'augmentar la seva rigidesa, se li pot afegir estructures entramades:

d) La seva limitacio principal és que només permet superar distancies relativament curtes:

e) Aquest pont és una evolucié dels ponts amb pilars, que consisteix a fer servir els pilars com a

base, per arcs:

En les segiients preguntes tipus test només hi ha una opcié correcta.
5. En la segiient imatge podem dir que:

a) El valor d’F1 és més gran que el d’F2 (a causa del pes del remolc).
b) El valor d’F1 és idéntic al d’F2.

c) El valor d’F2 és molt més gran que el d’'F1 (a causa de la poténcia del vehicle).
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6. En el pont de la figura, quina part esta sotmesa a tracci6?

a) Les dues respostes son correctes.
b) Els cables d’acer que subjecten la plataforma per on circulen els vehicles.

c) Les columnes que subjecten la plataforma per on circulen els vehicles.

7. En una grua d’obra, quina part de la grua treballa a traccio?

a) La base de la grua, que sosté tota I'estructura.
b) L’estructura del brag de la grua.
c) El cable que subjecta la carrega que es vol moure.

4
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Indica dos elements de la segiient imatge que estiguin sotmesos a [l'esfor¢ de

compressio:

a) Els muntants de la llitera i els llistons de I'escala.
b) Els muntants de la llitera i els de I'escala.

c) Els llistons horitzontals de la barana i els de I'escala.

<

casos, les forces de sentit ascendent sén degudes a...

a) La forga del pes, tant de la persona, com dels objectes sobre la taula.

b) Cap resposta és valida.

c) La forga de reaccié que prové del terra i que contraresta la forca del pes.

«

-

Les potes de la cadira i el peu de la taula estan sotmesos a compressié. En ambdés
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10. A la imatge pots veure una prestatgeria amb dos prestatges. Per qué s’ha deformat més el

11.

prestatge de dalt?

a) Perqué el pes que suporta el prestatge superior és major que el que suporta l'inferior.
b) Perqué I'esforg de flexi6 al prestatge superior és major que a l'inferior.

c) Les altres dues respostes sén correctes.

Quina part d’aquest temple grec esta sotmesa a un esforg de flexioé:

a) 2
b) 3
c) 1
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12. A la seglient imatge podem veure una biga sotmesa a cisallament, a qué es deu la forga en

sentit descendent?

a) Al pes que sosté la biga.

b) A la forca de reaccio que apareix en el pilar.

o
=i

13. Indica quin esquema de forces es correspon amb el d’un objecte sotmés a cisallament
a) L’esquema num. 3.

b) L’esquema num. 1.

c) L’esquema num. 2.

e

Esquema 1

-—

F

I

Esquema 3

Ezquema 2
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14. En col-locar un caragol, li apliquem amb un tornavis una forga en el sentit de les agulles

del rellotge. Quin sentit té la forga de resisténcia que apareix en el material?

a) Té el sentit de les agulles del rellotge.
b) Té sentit antihorari.

c) Pot tenir qualsevol sentit, tant li fa el sentit de I'altra forca.

A

15. En un aerogenerador, diem que l'eix esta sotmés a un esfor¢ de torsio. Quines son les

forces que hi actuen?
a) La forga del vent i la resisténcia del generador.

b) La forgca del vent i la forgca de la turbina.

c) Cap de les altres dues respostes és correcta.

Vent

Eix
secundari

Eix
principal

N

C_m

Generador

i
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16. Quines son les tres propietats principals que ha de tenir una estructura? Explica la teva

resposta.

17. Qué vol dir “esforg d’una estructura”?

GLOSSARI TECNOLOGIC
18. DEFINICIONS.

ESTRUCTURA:

FONAMENTS:

ESFORG DE COMPRESSIO:
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ESFORC DE CISALLAMENT:

FORMIGO ARMAT:

PERFIL:

ESFORG DE TRACCIO:

PILAR:

RESISTENCIA:

RIGIDESA:

ESFORG DE TORSIO:
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UD2: MAQUINES SIMPLES

19. El principi de funcionament de les figures segiients és una PALANCA.

a) lIdentifica PALANCA DE PRIMER génere (o primer grau), SEGON génere (o segon grau) o

TERCER génere (o tercer grau).

Palanca

Geénere

Palanca

Geénere

Exemple: canya dff pescar.

Fulcre
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20. En quin dels tres casos costara menys aixecar la pedra? | en quin cas més? Raona la teva

resposta.
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21. Calcular el valor de la forgca F que hem d’aplicar en I’extrem de la palanca per a aixecar

una caixa de pes 2000 N.
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GLOSSARI TECNOLOGIC

22. DEFINICIONS.

FORGA:

LLEI DE LA PALANCA:

MAQUINA:

MAQUINA SIMPLE:

PLA INCLINAT:

POLITJA:
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RODA:

TORN:

TREBALL:

23. El peix que estira d’aquesta canya de pescar fa una for¢a de 25 N.

a) Quina forga caldra aplicar per extreure’l de I'aigua?

b) Quin avantatge mecanic tindra la palanca?
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24. Aplicant una forca de 500 N, quanta carrega sera capa¢ de transportar el carreté de la

figura?
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25. Quina forga (F) s’haura de fer per aixecar la caixa?
dn: distancia del fulcre al punt d’aplicacié de la forgca F.

d.: distancia del fulcre al punt d’aplicacié de la forca del pes.
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26. Quina forca ha de fer la persona per pujar la bota de pes 120 kg a dalt del celler (algada
1,30 m) si utilitza una rampa de 2 m de longitud?

Dibuixa un croquis de la rampa amb les forces que actuen i les cotes.

Pagina 17 de 29



7Y Generalitat de Catalunya
@ Departament d’Ensenyament
“H nstitut El Palau

27. En la representacio de la figura, quina forga s’ha d’aplicar per aixecar una peca de formigé
de 300 kg de pes? Considera negligible el pes de les politges mobils.
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28. En el torn representat en la figura, les dades son:
F=50N
R=300 N
dn=60 cm

Calcula el radi del cilindre del torn (d;)

corro du

manovella
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29. Calcula la resisténcia (R) que s’ha de véncer per a desplagar el cargol segons les dades

indicades:
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UD3: MECANISMES DE TRANSMISSIO | TRANSFORMACIO DEL MOVIMENT
30. En el tren de politges de la figura:
Quina velocitat de gir portara la politja C, si la politja A giraa 1000 rom?

31. Quin és el sentit de gir de les politges B, Ci D?
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32. Un ciclista utilitza un pla de 60 dents i un pinyé de 15 dents. Calcula la relacié de

transmissio (i).

Pagina 22 de 29



7Y Generalitat de Catalunya
@ Departament d’Ensenyament
R Institut EI Palau

33. El compressor del refrigerador d’un restaurant es mou a través d’un sistema de politges.
La politja conductora té un diametre de 6 cm i la conduida de 24 cm. Quina és la relaci6 de

transmissio (i)?
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34. El motor d’una rentadora esta enganxat a una politja de 8 cm de diametre, mentre que el
tambor ho esta a una de 32 cm. La maxima velocitat de gir del motor és de 1500 rpm.

Quina sera la velocitat maxima de gir del tambor?
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35. Un cotxe teledirigit té un tren d’engranatges acoblat al motor. La relacié de transmissio (i)
del conjunt és 1/9. A quina velocitat de rotacié girara I'’engranatge de sortida si

I’engranatge motor gira a 900 rpm?

Engranatge
de sartida
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36. Calcula la velocitat de rotacié del darrer engranatge (nium. 4) d’un tren d’engranatges en el
qual el primer gira a 200 rpm i z,=40, 2,=20, z;=30, z,=15, sabent que els engranatges nim.2

i nim.3 estan muntats sobre el mateix eix. El sistema és reductor o multiplicador?
Perqueée?
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37. Mecanismes transformacié del moviment circular en moviment rectilini: pinyé-cremallera.

Fes una descripcié mecanica (amb un dibuix) d’aquest mecanisme.

38. Mecanismes transformacioé del moviment circular en moviment alternatiu: ’excéntrica. Fes

una descripcié mecanica (amb un dibuix) d’aquest mecanisme.
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GLOSSARI TECNOLOGIC

39. DEFINICIONS

ENGRANATGE:

TREN DE MECANISMES:

LLEVA:

MECANISME:

PINYO:

RODA DENTADA:
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BIELA:

COIXINET:
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